

# 南通组扬州组镇江组泰州组 全国人大代表开展集中视察调研活动

**晚报讯** 昨天,南通组、扬州组、镇江组、泰州组全国人大代表来通,围绕“贯彻落实长三角一体化和长江经济带发展重大战略,加快发展新质生产力”主题,开展集中视察调研活动,并召开座谈会。南通市委书记、市人大常委会主任吴新明,市委副书记、市长张彤作为全国人大代表参加相关活动。市人大常委会常务副主任姜永华陪同参加。

视察调研期间,代表们先后前往星源材质(南通)新材料科技有限公司、中天科技集团有限公司、五山及滨江片区,现场感受南通在产业发展、科技创新、生态保护等方面取得的工作成效。代表们认为,南通抢抓长三角一体化发展和长江经济带发展等重大战略机遇,加快跨江融合、向海发展,态势喜人、成绩明显,相关做法值得学习借鉴。大家表示,将切实履行人大代表法定职责,着力推动视察调研成果转化,在即将召开的全国人代会上提出更有针对性、实效性的建议和意见,以高质量履职助推地方经济社会高质量发展。

在随后召开的座谈会上,南通市委常委、常务副市长王晓斌通报了南通贯彻落实长三角一体化和长江经济带发展战略情况,南通市发展改革委、科技局、生态环境局分别汇报相关情况,南通市人大代表马海燕、王岳、于冬娟结合实际建言献策。扬州组全国人大代表莫元花,镇江组全国人大代表

表林田中,泰州组全国人大代表王春香、张强,南通组全国人大代表李贵合,先后围绕服务和融入国家战略、加速产业转型升级、推动科技协同创新、优化营商环境等方面提出意见建议。

吴新明在主持座谈会时指出,推动长三角一体化和长江经济带发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略,加快发展新质生产力也是总书记念兹在兹的“国之大者”,南通牢记嘱托、感恩奋进,突出跨江兴海,务实谋划、积极推进共建长江口产业创新绿色发展示范区,华峰新材料、中石油蓝海新材料等百亿级沿海重大项目稳步推进,长三角万亿级临港产业基地建设加快起势。他表示,南通、扬州、镇江、泰州同为沿江城市,在诸多国家战略交汇叠加、深入实施的大背景下,彼此之间在创新链、产业链、供应链协同和现代化产业体系共建方面具有广阔的合作空间。全国两会召开在即,南通组全体代表将与兄弟城市代表一道,聚焦产业协同、交通互联、生态共治等深入调研,为助力长三角一体化和长江经济带发展提出更多高质量的议案建议,携手推动沿江区域合作发展取得更大成效。

省直组全国人大代表王立峰、龚绪龙,南通组全国人大代表刘璠、杨中坚、昝圣达、薛济萍、李楠楠、孙春梅,镇江组全国人大代表朱小坤,泰州组全国人大代表杨恒俊、黄平等参加活动。

记者朱文君 见习记者陈凯文



昨天,崇启公铁长江大桥施工现场,建设者们正争分夺秒推进工程进度。目前,大桥主塔高度突破60.65米,总体施工进度过半。

记者吴霄云  
通讯员黄敏华

## 通州湾吕四起步港区 又一码头获批临时开放

**晚报讯** 昨天,记者从南通海事局获悉,江苏中外运吕四港重装物流发展有限公司吕四作业区东港池一期码头泊位正式获得江苏省商务厅批准,进入临时启用阶段,标志着该泊位在海事、海关、边检等多部门协同监管与服务下正式“启航”。

据了解,吕四作业区东港池重装码头位于东港池南侧,建有一处5万吨级通用泊位及后方配套等辅建设施,泊位岸线长273米,年设计吞吐量

290万吨,主要运输货物种类为矿建材料、钢材、件杂货、海缆及重大件设备等。吕四港重装物流发展有限公司吕四作业区东港池一期码头泊位的临时启用,将为卫华港机、宝安电缆及中外运等企业提供更加便捷的运输通道,不仅有助于吕四港及其周边地区的经济发展,更为推动区域物流升级、外贸经济跃升与江苏新出海口建设铺设了坚实的基石。

通讯员彭玉章 记者吴霄云

## 吴新明会见中远海运集团总经理朱碧新一行 深化央地合作 携手共创未来

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明会见中远海运集团总经理朱碧新一行。双方就持续拓展合作深度和广度进行深入交流。

吴新明代表市委、市政府对朱碧新一行的到来表示欢迎,对中远海运30年深耕南通发展表示感谢。他说,正是中远海运等一批龙头企业的率先布局、引领带动,南通船舶海工产业实现从小到大、由弱变强的蝶变,成功跻身国家先进制造业集群。当前,南通正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,主动融入全省“一中心一基地一枢纽”建设,奋力抢抓国家战略机遇,因地制宜加快发展新质生产力,聚力做大做强船舶海工等地标性产业,打造面向科技前沿的现代

工业名城。中远海运是全球领先的航运企业,希望集团发挥示范引领作用,推动更多研发平台、高端船型、航线资源在南通布局,带动更多船舶企业攀高向新,助力南通打造世界级船舶海工产业集群。南通将持续营造一流营商环境,为中远海运等各类企业在通实现更好更快发展提供有力保障。

朱碧新感谢南通市委、市政府长期以来对中远海运的关心支持。他表示,南通高质量发展取得的成绩令人振奋,中远海运很荣幸一直是参与者、见证者。集团始终把南通作为全国布局的战略基地,将充分发挥自身优势,持续加大资源配置,拓展合作空间,更宽领域服务和融入南通高质量发展。

记者朱文君 通讯员周杰

## 吴新明会见韩国驻上海总领事金英俊一行 共享发展新机遇 拓展合作新空间

**晚报讯** 昨晚,市委书记吴新明会见韩国驻上海总领事馆总领事金英俊一行。

吴新明代表市委、市政府对金英俊一行的到来表示欢迎,对韩国驻上海总领事馆对南通发展的关心支持表示感谢。吴新明说,前不久,习近平主席在会见韩国国会议长禹元植时指出,中韩双方应该共同努力,巩固发展中韩战略合作伙伴关系。南通与韩国交流交往由来已久,近年来,双方深化人文交流、经贸合作、友城建设,取得了丰硕成果。当前,南通正抢抓长三角一体化发展等国家战略机遇,积极策应江苏建设具有世界聚合力的双向开放枢纽,加快跨江融合、向海发展,增创开放型经济新优势,更好支撑江

苏在服务全国构建新发展格局上争做示范。南通愿与韩国持续增进友谊互信,做中韩友好交流的推动者和践行者。希望双方共享发展机遇,进一步拓宽合作领域,丰富交流交往方式,在经贸、文旅等方面取得更多成果。南通将持续营造稳定透明可预期的发展环境,支持包括韩国企业在内的外资企业来通投资兴业,实现互利共赢。

金英俊感谢南通长期以来给予韩国企业、侨民的关心帮助。他说,南通产业基础厚实、发展前景广阔,与韩国经贸文化交流密切。韩国驻上海总领事馆将积极搭建平台,加强多领域务实合作,推动双方友好关系迈上新台阶。

记者朱文君 通讯员周杰

## 融入中心工作 体现外事担当 全市外办主任会议部署年度工作

**晚报讯** 昨天,市外办组织召开2025年度全市外办主任会议,传达相关会议精神,部署安排今年重点工作,要求全市外事系统坚持强化“党管外事”这个核心,积极推动外事工作融入全市经济工作和长三角一体化发展,持续擦亮三大外事品牌,在守正创新中体现外事担当,全力开创外事工作新局面。

当前外部环境复杂多变,外事工作既迎来机遇又面临挑战。做好今年外事工作、展现“外事之为”,要围绕高端装备、船舶海工等优势产业深化与相关国家间务实合作,与江浙沪地区城市外事部门加强交流联动,在招商引资、海洋强市、长江口产业创新协同

区建设等重点工作上跑出外事“加速度”;要持续擦亮“通情达友”“爱上南通”“海外南通”三大外事品牌,扩大城市“国际朋友圈”,提升城市知名度,助推“双招双引”工作,高质量推动对外交流合作;要从解放思想、加强政策宣传、守牢安全底线、加强队伍建设“四个维度”释能提速,不断提升外事惠企为民服务保障水平。

会议解读了因公出国(境)、涉外管理等方面最新政策,要求严守纪律规矩和党规党纪,加强因公出国(境)审核把关和规范管理,厉行节约、反对浪费,勤俭廉洁办外事。

记者何家玉 实习生何书梁